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Către: doamna Lidia ABABII, 
Director adjunct, șef al Departamentului venituri și control vamal 
 

 
 

Nr. 116-24/SD din 29 august 2024 
 
 

Ref.: Clarificări privind regimul vamal aplicabil bagajelor personale la trecerea frontierei 
 
Stimată dna Director adjunct, 
 

Asociația Businessului European (EBA Moldova) vă adresează cele mai înalte 
considerațiuni și apreciază deschiderea Serviciului Vamal pentru un dialog constructiv și 
continuu. Urmare a alertării mediului de afaceri privind unele neclarități întâmpinate în aplicarea 
regimului vamal pentru bagajele personale ale călătorilor, în special în cazul echipamentelor 
valoroase deținute de personalul companiei la trecerea frontierei. 

Bagajul personal fără scop comercial nu necesită declarare, cu excepția cazurilor 
specificate la punctul 294 din Hotărârea Guvernului Nr. 92 din 28 februarie 2023. Aceste 
prevederi sunt esențiale pentru a delimita clar situațiile în care declarația vamală a călătorului 
devine obligatorie. Aceste cazuri includ, printre altele: 

Mărfuri cu caracter comercial: Este important de menționat că, în situațiile în care 
călătorii transportă mărfuri cu caracter comercial în bagajele lor personale, acestea trebuie 
declarate, cu condiția ca valoarea lor să nu depășească echivalentul în lei moldovenești a sumei 
de 1000 euro sau 1000 kg în masă netă. Această măsură are ca scop prevenirea utilizării regimului 
vamal destinat bagajului personal pentru evitarea taxelor și impunerilor aplicabile mărfurilor 
comerciale. 

Bunuri supuse autorizării altor autorități: Există situații în care transportul anumitor 
bunuri peste frontiera vamală necesită autorizare din partea altor autorități de control. Aceasta 
este o măsură de siguranță menită să asigure că bunurile care ar putea prezenta riscuri sau 
necesită o supraveghere suplimentară sunt monitorizate corespunzător. 

Bagajul personal conform art. 225 Cod vamal: Conform acestui articol, bagajul personal 
este scutit de drepturi vamale, cu excepția cazurilor în care acesta depășește anumite limite de 
valoare sau greutate, ori conține bunuri care sunt restricționate sau interzise la transportul 
transfrontalier. 

La solicitarea călătorului: Există și situații în care călătorul poate solicita în mod voluntar 
declararea bunurilor personale, fie pentru a clarifica regimul lor vamal, fie pentru a evita 
eventuale neînțelegeri sau complicații ulterioare la trecerea frontierei. 

La cerința funcționarului vamal: Funcționarii vamali au autoritatea de a solicita 
declararea anumitor bunuri aflate în bagajul personal, în special dacă există suspiciuni că acestea 
ar putea depăși limitele permise sau nu sunt destinate uzului personal. 

 



 

2 

De asemenea, conform art. 5 lit. b) din Codul vamal nr. 95/2021, mărfurile fără caracter 
comercial sunt definite ca acele bunuri conținute în bagajele personale ale călătorului, care 
prezintă un caracter ocazional și sunt destinate exclusiv uzului personal al călătorului sau al 
familiei acestuia, ori sunt oferite drept cadou. Natura și cantitatea acestor mărfuri nu trebuie să 
indice că sunt importate sau exportate din motive comerciale. 

Articolul 224 din Codul Vamal specifică, de asemenea, că bunurile aflate în bagajele 
personale ale călătorilor sunt scutite de drepturi de import, cu condiția ca acestea să nu fie 
introduse în scopuri comerciale și ca valoarea lor intrinsecă să nu depășească 300 de euro per 
persoană (430 de euro pentru călătorii aerieni sau maritimi). 

Având în vedere că personalul companiilor mari traversează frecvent frontiera cu 
echipamente valoroase, cum ar fi laptopuri sau telefoane mobile corporative, au apărut 
neclarități privind necesitatea declarării acestor obiecte personale atunci când valoarea lor 
depășește 300 de euro. În anumite cazuri, personalul Serviciului Vamal a insistat asupra 
necesității declarării acestor echipamente, ceea ce a generat incertitudini. 

Pentru a asigura conformitatea cu legislația Republicii Moldova și pentru a evita eventuale 
probleme la trecerea frontierei, solicităm respectuos clarificarea următoarelor aspecte: 

a) Este corect să înțelegem că bagajul personal fără scop comercial nu necesită 
declarare, indiferent de valoarea acestuia? 

b) Există alte condiții sau excepții de care ar trebui să fim informați în ceea ce privește 
declararea bagajului personal, în special în contextul echipamentelor corporative? 
 
 
Cu înaltă considerațiune, 
 

Mariana RUFA 
Director Executiv 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Executor: Sandra DOLGHII 
Email: sandra.dolghii@eba.md  
Tel. 022 907025, 069949404 
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